



Tatenický zpravodaj

16. 9. 2021

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 3/2021, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Svoz papíru a plastů systémem dům od domu od r. 2022

Milí spoluobčané,

od nového roku dojde k zásadní změně svozu separovaného odpadu. Pro sběr papíru a plastů zavedeme systém svozu dům od domu. Koncem roku obdržíte pro svůj rodinný dům (nebo v bytových domech pro bytovou jednotku) dvě barevně rozlišené odpadové nádoby o objemu 240 litrů. Jednu na papír (modré víko), druhou na plasty (žluté víko). Odpadové nádoby obdržíte zdarma. Pokud by některá domácnost potřebovala více odpadových nádob, bude moci získat od svozové firmy další, avšak již za úplat. Systém výsypu těchto nádob bude probíhat obdobně jako u směšného komunálního odpadu, tzn. v den svozu připravíte příslušnou nádobu před dům. Svozová firma Ekola bude sbírat tento separovaný odpad dům od domu. Četnost svozu těchto nádob bude upřesněna, připravíme pro vás opět svozový kalendář. Na současných sběrných místech zůstanou pouze kontejnery na sklo a kovy, jejichž počet ještě navýšíme o jeden kontejner na sklo a jeden na kovy.

Systém svozu dům od domu je moderní systém sběru separovaného odpadu, který by měl přinést několik výhod. Sníží se docházková vzdálenost pro občany ke sběrným místům. Bude eliminován nepořádek kolem sběrných míst u kontejnerů. A vše by mělo především vést k větší motivaci občanů třídit odpad a zároveň snižovat množství směšného komunálního odpadu (z popelnic), který končí na skládce. Za tento komunální odpad budeme podle nového zákona o odpadech platit rok od roku stále více peněz. O dalším postupu přípravy přechodu na tento systém (např. dodání a převímka odpadových nádob, ukončení pytlového sběru plastů aj.) vás budeme samozřejmě ještě předem informovat.

Ukončené a probíhající investiční akce a práce v obci

V červenci byl dokončen projekt „Zahradně architektonické úpravy centra obce“. Toto odpočinkové místo už je využíváno jak našimi občany, tak návštěvníky obce. O jeho pravidelnou údržbu se starají zaměstnanci obce.

Stavba víceúčelového školního hřiště a workoutového hřiště u základní školy se bohužel protahuje. Na vině je zhotovitel stavby firma Sportech z Prahy, která nedodržela termín dokončení. Celou záležitost řešíme jak se zhotovitelem, tak s ministerstvem pro místní rozvoj, od kterého jsme získali na tuto akci dotaci. Pokud se vše vyřeší, stavba bude dokončena v říjnu.

Dokončeny jsou také stavební práce na modernizaci autobusových zastávek. U autobusové zastávky na točně ještě letos na podzim celé prostranství zvelebíme. Vysadíme tu okrasné keře a záhon trvalek.

V srpnu byla dokončena výstavba nového chodníku na horním konci (od odbočky do Kátru ke Svobodovým). V těchto místech ještě chybí nainstalovat dvě svítidla veřejného osvětlení. Tyto práce provedeme svépomocí se zaměstnanci obce.

Na akci „Oprava mostu přes Hraniční potok u čp. 45“ v Kátru proběhlo výběrové řízení na

zhotovitele stavby. Ve výběrovém řízení uspěla firma Ekozis Zábřeh s nejnižší nabídkovou cenou 1.81 mil. Kč. Výsledná cena je vyšší, než jsme plánovali (dle projektu byla cena 1,24 mil. Kč). Dotaci na tuto akci jsme bohužel nezískali, proto ji odložíme na příští rok. V příštím roce podáme žádost o dotaci na opravu mostu znovu.

V současné době také pracujeme na projektové dokumentaci pro „Modernizaci umýváren, WC a bývalé kuchyně“ v 1. NP zámku. Práce bychom chtěli zahájit ještě letos na podzim.

Zaměstnanci obce kromě obvyklých činností také pracují na demolici staré stodoly (za Vopařilovými). Tady plánujeme stavbu větší garáže, která by měla sloužit např. pro parkování hasičského přívěsu a dopravního automobilu.

Nabídka prohlídky střechy zámku

Ve dnech 8. a 9. října se konají volby do Poslanecké sněmovny ČR. Při této příležitosti občanům umožníme se kdykoliv v průběhu voleb podívat na půdu zámku. Jak víte, v létě byla opravena střecha zámku včetně krovu. Jednalo se o stavebně i finančně velmi nákladnou akci. Zajděte se na půdu podívat, bude otevřeno, večer si však vezměte s sebou nějakou svítilnu.

Pořízení lesní techniky pro obec Tatenice

Letos na jaře jsme podali žádost o dotaci z Programu rozvoje venkova ČR na pořízení lesnické techniky. Konkrétně se jedná o vyvážecí vlek za traktor s hydraulickou rukou na nakládání dříví a elektrický štípač na zpracování palivového dříví. Státní zemědělský intervenční fond naší žádosti vyhověl. Celkové náklady na tento projekt činí 320 tis. Kč, poskytnutá dotace je ve výši 160 tis. Kč.

Naši zaměstnanci např. v r. 2020 zpracovali celkem 340 m³ palivového dřeva z obecních lesů, kterých máme již přes 80 ha. Pořízením lesní techniky zvýšíme produktivitu této práce, kterou doposud stále provádíme ručně. Pro zpracovávání palivového dřeva využijeme manipulační plochu u bývalé (zrušené) čistírny odpadních vod. V této souvislosti také se členy zastupitelstva zvážíme pořízení nového obecního traktoru.

Vladimír Žák, starosta obce

Zpráva z činnosti Základní a Mateřské školy Tatenice

Vážení občané, rodiče, žáci, děti a příznivci naší školy.

Přinášíme Vám zprávy z naší školy a školky na začátku nového školního roku 2021/2022. V důsledku příznivější koronavirové situace jsme zahájili školní rok prezenčně. Přivítali jsme ve škole sedm nových prvňáčků. Celkový počet žáků na základní škole se snížil o šest, což je dáno slabším ročníkem žáků první třídy a vyšším počtem žáků posledního ročníku, kteří naši školu v červnu opustili. Příznivá situace je v mateřské škole, kde máme plný stav.

I během prázdnin bylo ve škole živo. V rámci investic z projektu IROP řemeslníci připravovali nové učebny informatiky, výchovy ke zdraví a dílen. Došlo ke kompletní výměně nábytku a počítačů v učebně IT, byl nainstalován nový dataprojektor s tabulí. Do školní dílny byly pořízeny nové ponky, nábytek a dataprojektor, do učebny výchovy ke zdraví nové kuchyňské linky a vybavení.

Přeji všem žákům, rodičům, učitelům úspěšné vykročení do nového školního roku a nám všem hodně zdraví a snad již „normální“ život bez omezení.

Mgr. Martin Joza, ředitel školy

Mateřská škola

Prázdniny utekly jako voda a ve středu 1.9.2021 nám začal nový školní rok. První den čekalo děti v mateřské škole hezké přivítání, nové děti se seznámily s prostředím mateřské školy, s novými kamarády, s učitelkami a zaměstnanci mateřské školy. Děti si na nové prostředí zvykají postupně dle Adaptačního programu, který je již osvědčený a probíhá ve spolupráci s rodiči dětí. Naším cílem je, aby se děti v mateřské škole cítily dobře a odnášely si ze školky spoustu hezkých zážitků

I v tomto školním roce pracuje v mateřské škole asistentka z Lanškrouna. Od začátku září dochází do mateřské školy 43 dětí. Postupně budou nastupovat další děti, kterým v průběhu školního roku budou 3 roky.

Provoz mateřské školy se od září řídí doporučením z Manuálu MŠMT s ohledem na nemoc Covid-19. Jedná se především o organizační a hygienická opatření. Potřebné informace jsou rodičům dostupné na webových stránkách mateřské školy a na vchodových dveřích do mateřské školy.

I v tomto školním roce máme pro děti naplánované standardní a nadstandardní aktivity. Začátkem září naši školku navštívila klinická logopedka za účelem depistáže řečového vývoje dětí. Děti ze staršího oddělení vystoupí v září se svým programem na vítání občánků na místním zámku. V říjnu nás čeká podzimní fotografování profi firmou z Brna. Děti budou mít krásné fotky na památku na mateřskou školu s podzimní či zimní tematikou. Za pěkného a hlavně větrného počasí nás čeká společná Drakiáda obou tříd, na kterou se děti těší a vždy si ji společně užijeme. Stejně tak i společné halloweenské dlabání a zdobení dýní, které začátkem listopadu budou zdobit vchod do naší školky.

Krásné podzimní počasí nás přímo vybízí k vycházkám do přírody a k pozorování a poznávání okolí mateřské školy. Opět si z darů přírody vyrobíme skřítku „Podzimníčka“. Nasbírané podzimní plody a listy využijeme i k dalšímu podzimnímu tvoření s dětmi. V prosinci nás čeká mikulášská nadílka a vánoční dílničky s dětmi.

Na celý školní rok máme naplánováno ještě mnohem více aktivit pro děti. Těšíme se, že si je v tomto školním roce společně s dětmi užijeme.

Přejeme všem krásné babí léto plné sluníčka.

Za kolektiv MŠ Tatenice *Alena Koppová*

1. stupeň ZŠ

V tomto školním roce jsme 1. září slavnostně přivítali 7 prvňáčků. Jejich třídní učitelkou se stala Mgr. Jitka Jansová. Přejeme jim hodně úspěchů na cestě za vzděláním.

Další ročníky 1. stupně navštěvuje celkem 46 žáků. Školní družinu využívá 30 dětí z 1. – 5. ročníku.

Od konce září budou žáci 3. – 5. ročníku absolvovat plavecký výcvik v České Třebové.

V tomto školním roce budou mít děti možnost navštěvovat v odpoledních hodinách zájmové kroužky. Jejich nabídka bude upřesněna v průběhu měsíce září. Chystáme různé projektové dny, výlety a další aktivity, kterými bychom rádi obohatili výuku.

Všem dětem i rodičům přejeme, aby byl tento školní rok úspěšný a mohla probíhat klasická prezenční výuka.

Mgr. Radomíra Divišková

2. stupeň ZŠ

Rovněž na 2. stupni jsme se s vervou vrhli do práce. Abychom obohatili výuku, připravujeme pro žáky různé akce a aktivity. Koncem září se například žáci 9. ročníku zúčastní dějepisné exkurze do Památníku Tereziín. Na říjen máme pro celou školu připraven vzdělávací pořad Agentury Pernštejni Leonardo da Vinci, který jsme museli kvůli koronaviru několikrát odložit.

Tak snad to tentokrát vyjde. Na konci října s žáky 8. a 9. ročníku připravíme pro mladší žáky tradiční oslavu Halloweenu.

Již několik let se s žáky 8. a 9. ročníku v rámci volby povolání zapojujeme do projektů TECHNOhrátky a ZDRAVOhrátky Pardubického kraje. Žáci mají možnost navštívit vybrané střední školy v kraji, kde se formou hry a soutěží seznamují s různými studijními a učebními obory. Naším žákům se v soutěžích zručnosti a vědomostí celkem daří, několikrát se umístili na předních místech.

13. října mohou žáci 9. ročníku s rodiči navštívit Přehlídku středních škol v prostorách Střední školy technické a dopravní Gustava Habrmana, Skalka 1692, Česká Třebová. Pro veřejnost bude otevřena od 8:30 do 18 hodin.

Pro žáky 2. stupně nabízíme také různé zájmové kroužky, například Historicko-turistický kroužek. V říjnu se těšíme na první výlet.

PhDr. Jana Žáková

Společenská kronika

Přivítali jsme do života: Antonii Soldánovou (20.7.)

Sňatek uzavřeli:

Pavla Totušková (Tatenice) a Robin Kyselo (Lanškroun) (5.6.)

Ivona Pokorná (Krasíkov) a Martin Šilar (Krasíkov) (19.6.)

Sára Regnerová (Tatenice) a Lukáš Horák (Tatenice) (9.7.)

Markéta Hrušková (Třebařov) a Lukáš Křížanovský (Třebařov) (7.8.)

Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:

89 let Cecilie Květenská

84 let Marie Prokopová

80 let Marcela Pokorná

75 let Miroslav Mikula

70 let Drahomíra Tökölyová

89 let Jarmila Kuběnková

81 let Amálie Zatloukalová

75 let Bohuslav Čulík

75 let Anna Šínová

70 let Josef Šuma

Rozloučili jsme se s: Janem Kadaňkou (10.7.)

Josefem Bartošíkem (4.9.)

Jitkou Chládkovou (1.8.)